

## 打造清廉警队

通讯员 周晨卉

今年以来,嵊州市公安局黄泽派出所扎实推进执法公信力提升活动,以“红色固本、红色筑堤、红色润心”三大工程为抓手,毫不动摇地坚持政治建警、全面从严治警,推动清廉公安建设走深走实。

## 红色固本 淬炼警魂

黄泽派出所立足全省清廉公安建设,坚持“红色固本”工程,加强内部管理和队伍建设,淬炼忠诚警魂。着重关注“廉警清泽”品牌建设,结合所内特色工作,全力推进“岸上心理工作室”“清廉走廊”“廉政课堂”的改造提升。如安排具备专业心理咨询师资质的老民警对部分民辅警进行专门谈心谈话;鼓励民辅警到“廉政课堂”分享身边的清廉小故事。

## 红色筑堤 营造警风

黄泽派出所夯实“红色筑堤”工程,提高执法水平,加强队伍建设,营造清廉警风。通过创新推进“三抓、三比”,强化风险岗位排查评估机制,对执法办案等5大类廉洁风险点进行“拉网式”排查,落实日清理、周通报、月分析制度,不断提高民辅警的执法能力,增强他们的思想素质。今年以来,该所开展党风廉政建设和队伍思想形势分析会9场次,通报整改问题23个,实现队伍廉洁纪律问题“零发生”;严格队伍层级管理、廉政谈话等制度,签订责任状、承诺书39份,开展层级谈话提醒45人次,精准掌握民辅警的思想动态。

## 红色润心 强化生态

黄泽派出所筑牢“红色润心”工程,强化警营生态,注重民辅警的职业发展和生活福祉。坚持严管厚爱,聘请廉政监督员广泛征求意见,倾听队伍呼声,细化制定爱警惠警十二项措施,同步组织开展优秀民辅警典型选树活动,并纳入队伍考核,以工作实绩、廉洁表现作为评优评先、表彰奖励的依据。此外,该所坚持从家庭入手,通过家属微信群常态推送廉政提醒、助廉短信、廉政案例等,切实加强对民辅警8小时外生活圈、社交圈的监督管理,今年以来推送廉政短信16期,家访慰问48人次,家属手写“清廉家书”10余份,推动形成以家倡廉、以家助廉、以家促廉的浓厚氛围。

## 关爱“半边天”

通讯员 伊成璐

本报讯 近日,建德市杨村桥镇综治办、司法所、妇联联合开展“维护她权益·关爱在身边——双百下基层”活动,邀请专业律师详细介绍妇女权益保障法的修订亮点,对日常生活中如何维护妇女合法权益进行解读。之后,律师就妇女同志提出的法律问题进行专业解答,工作人员还向前来咨询的群众发放民法典、禁毒、消防、反邪教宣传手册,将维权服务送到广大妇女群众身边,受到群众好评。

## 送上普法礼包

通讯员 朱建元 王圆晓

本报讯 日前,开化县在城东小学举办“法治进校园”系列活动启动暨中小学法治副校长聘任仪式,开化县委宣传部和县司法局、法院、检察院等十余家单位代表等300余人参加。

活动中,与会单位以“青春与法零距离 同心为爱护未来”为主题,给师生们送上一场普法宣传“盛宴”。现场还通过模拟法庭的形式,举行主题为“法律的温度”法治宣讲课,并向学生代表赠送法治书籍。

据开化县司法局相关负责人介绍,该县持续深化法治副校长机制,积极为其履职建制度、搭平台、谋思路,链接部门、学校、家庭和社会各界力量,常态化开展有针对性的法治宣传活动,满足校园师生法治需求。

## 播下廉洁种子

近日,由浙江农林大学食品与健康学院在“百草园”基础上打造的“清廉药园”正式启用。“百草园”种植中草药400多种,是学校的中药文化教育基地。学院根据文言典故、药性特点等,深入挖掘中药文化中的清廉元素,为一批中药材赋予清廉寓意,引导师生自觉融廉于身、化廉于行。

通讯员 陈胜伟



## 参与义务植树

近日,遂昌法院联合县林业局、发改局、妙高街道在县环境司法宣传教育基地开展“全民参与义务植树”主题活动。此外,该院还联合湖山乡政府、派出所、林业工作站开展“保护森林”主题法治宣传,向群众发放保护森林资源典型案例宣传资料,呼吁大家积极参与美丽乡村建设。

通讯员 李嘉禾



## 做实做细网格

通讯员 于超蓉 董丽君

本报讯 近年来,金华聚焦市域治理,依托9371个网格、4.6万个微网格,开展“万格联防”行动,做细网格、做实服务,提升城市治理水平。

婺城区组建网格专业化巡查联动队伍,在早晨、傍晚、周末等时段开展巡查,排查婚姻家庭、邻里等矛盾纠纷,构建社会治理联络塔群,加大平安知识宣传力度,引导群众参与平安建设;金东区强化党建统领网格智治,打造“一村一警”“一格一姐”等网格治理品牌,创新推行“4468”工作法,发挥网格员在风险隐患排查、矛盾纠纷化解、平安法治宣传等方面的作用;义乌市注重提升网格员队伍素质,强化网格员责任担当和业务能力,开展反诈宣传、消防安全检查等行动,推动网格服务提质增效;兰溪市黄店镇、梅江镇开展网格内基层基础大排查,兰江街道组织网格员对道路安全、沿街商铺、出租房、企业进行全面检查;金华开发区积极发挥562个网格、4889个微网格作用,常态化开展防诈、消防安全、安全生产等宣教。

## 消除交通隐患

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队六中队辅警叶信伟和李直快在日常执勤巡逻时,途经万全镇万达路路口,发现一辆七座面包车打着双闪停在道路中间,车后放着警告标志,司机正焦急地站在车旁打电话,等待救援。而在他的身旁,车来车往,若不赶紧采取措施,风险隐患较大。

司机说,经过该路口等红灯时,车辆突然熄火,多次尝试始终无法启动车辆,只好采取紧急措施。叶信伟和李直快立即指挥司机坐进驾驶室控制方向盘,两人再帮忙推动车辆转移到路边安全地带。经初步检查,叶信伟和李直快判断应该是车辆水箱水温过高导致发动机发生故障。两人将附近修理厂的联系方式给了司机,并叮嘱他以后开车上路一定要注意检查车辆状况。

## 排查全覆盖

嘉兴政法融媒体中心 薛天姿 通讯员 朱铭杰

本报讯 近日,嘉兴经开区组织开展民生领域安全生产大行动,通过单位自查、分片区轮查、民生事业部包干检查、管委会督查等形式,进行全覆盖、全方位的排查。

今年上半年,嘉兴经开区组建安全生产工作专班,明确重点领域行业职责分工,将文旅、民政、教育、卫生等领域安全生产工作纳入其中,并与148家单位签订安全生产目标责任书,督促其依法履行安全生产主体责任,织密安全生产“防护网”。

此次行动中,卫健系统组织辖区医疗机构进行自查,完成自查66家,发现问题并整改4处。随后,区检查小组对城南、嘉北、塘汇、长水四个街道的医疗机构进行抽检,发现问题40余处。“电蒸箱不可以放在这里,下面是燃气管道,上面不可以放东西。”燃气专班检查组在检查某医院食堂安全时发现问题,立即监督整改。当天,该医院就将电蒸箱移位,并立即整改其他问题,包括配足灭火器、灭火毯,开启燃气报警装置自动报警状态,对食堂工作人员进行一对一消防培训。

据介绍,今年以来,嘉兴经开区累计检查各类医疗机构464家次,开展消防安全和消防隐患大排查、医疗废弃物大排查、反诈大排查、禁毒大检查等专项检查,发现问题隐患300多处,均已完成整改。

## 熟悉取水点

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇应急办在沿浦老街开展消防取水点培训,为沿浦老街消防安全保驾护航。

工作人员为村民们讲解取水点的组成及工作原理,强调“近水救近火”原则,在现场演示快速抽水灭火,并针对沿浦村老街建筑假设火情,依托农村消防取水点开展模拟实战演练,对演练中存在的问题介绍了注意事项,进一步强化群众的技能水平。

## 消防大检查

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇开展安全生产和消防安全大检查,以消除消防安全隐患,夯实全镇平安大环境。

该镇主要领导率队深入辖区锡箔加工、肉燕加工、纸张加工等场所,详细了解安全生产和消防安全隐患各项防范措施落实情况,要求各场所主体进一步增强场所消防安全的责任感和紧迫感,严格落实消防安全各项举措,加紧排查整治各类隐患,健全长效安全管理机制。同时,该镇还对企业和商户开展法治宣传,加强他们的法治意识。

## 护航助成长

通讯员 郑璐漪

本报讯 近日,安吉县孝源街道社会治理办联合司法所开展了以“远离毒品、不辱使命、建设和谐校园”为主题的禁毒宣传活动,通过真实案例展示和现场讲解等方式,向学生们介绍毒品特别是新型毒品的危害,进一步提高青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,着力打造平安校园。

## 及时伸援手

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南交警钱库中队执勤人员巡逻至龙金大道管店村路段时,发现前方一辆电动三轮车在路口紧急刹车,车上货物洒落一地。执勤人员立即上前,警示过往车辆注意安全,同时与周边热心群众一同帮助车主拾起掉落的货物,及时消除道路安全隐患。